

安徽精選300項目來港推介

省長王學軍：秉持徽商精神 加強皖港合作



安徽省投資說明會暨項目簽約儀式。香港文匯報記者張偉民攝

香港文匯報訊（記者 張長城、趙臣、胡鑫）安徽省長王學軍率領安徽省代表團昨在港舉辦2013皖港經貿交流活動。本次活動舉辦有安徽省投資環境說明會、皖南國際文化旅游示範區聯合推介會等多項內容。大會集中簽約71個項目，總投資146億美元，涉及服務業、製造業、農業等領域。安徽省政府還與華潤集團、港中旅集團分別簽署了戰略合作協議。當日下午，王學軍已率領安徽團成員離港返回內地，活動取得圓滿成功並實現了「實效、精簡」的預期目標。

王學軍說，安徽區位獨特，擴大開放優勢明顯；資源富集，產業發展優勢明顯；機遇眾多，戰略投資優勢明顯。特別是在國家區域戰略的整體推進中，安徽不同區域都進入了國家戰略層面，是內地為數不多的戰略全覆蓋的省份。

國家發展戰略 覆蓋全省

皖江城市帶承接產業轉移示範區範圍涵蓋沿江10個城市，將通過科學承



花建慧代表安徽省政府簽約。香港文匯報記者張偉民攝

接產業轉移的示範，建設成為重要的現代製造業和現代服務業基地。合蕪蚌自主创新綜合試驗區是國家「十二五」科技發展規劃和自主创新新能力建設規劃的重點建設區域，並與北京中關村一起，享有企業股權和分紅激勵試點政策。皖北中原經濟區突出沿淮經濟帶核心發展區域，打造新型農業現代化、新型工業化、新型城鎮化協調發展的先行區。皖南國際文化旅游示範區充分發揮生態、文化、旅遊的組合優勢，打造國家文化旅游融合發展先導區和世界著名旅遊目的地。現在，安徽的發展思路、政策、舉措都已聚焦這些戰略，為國際國內戰略投資者提供了興業發展的廣闊空間。王學軍介紹，安徽這次精選了300

個投資項目，涵蓋諸多高技術產業和物流、旅遊、金融、會展等現代服務業，與安徽發展的戰略導向高度契合。安徽希望與香港方面能夠達成一批實實在在的合作成果。

投資環境 追求至善至美

在合作的過程中，安徽省將秉持徽商故里重商、親商、富商的好傳統，講誠信、重服務、求實效，靠扎實的工作確保項目順利推進，讓來皖港企得到豐厚的回報，讓兩地合作結出更加豐碩的成果。安徽將以海納百川的胸襟擴大開放，以至善至美的追求優化環境，尤其要全面實施項目帶動，把項目作為招商引資的載體，把項目作為發揮優勢的平台，與國際國內的



合肥市舉辦現代服務業說明會。合肥副市長吳建國、香港旭日集團董事長楊樹、香港南益集團董事長林樹哲等商界嘉賓出席。香港文匯報記者張長城攝

企業家和投資者共享機遇、共贏發展。香港一直是安徽最為看重的合作夥伴，位居安徽第一大外資來源地。截至2012年底，安徽省共批准香港外商投資企業3,869個，合同外資額150.5億美元，實際利用香港投資183.1億美元，佔全省比重的48.8%。以華潤、和記黃埔、信義、遠航等為代表的一大批知名企業落戶安徽，不斷發展壯大。香港中聯辦副主任郭莉、外交部駐港特派員公署副特派員李元明、安徽省副省長花建慧，以及旭日集團董事長楊樹、華潤集團董事長宋林、南益集團董事長林樹哲等商界嘉賓出席了活動。



安徽省長王學軍首度訪港。香港文匯報記者張長城攝

王學軍訪港 實在又高效

記者 張長城

到任安徽省長不久，王學軍即率團來港舉辦經貿交流活動。從國家信訪局局長到安徽省長，變化的是身份，不變的則是低調務實的作風。他當日早晨從深圳來香港，當日下午即返回內地參加其他公務活動。當日往返，安徽刷新了省級政府來港招商的最短時間紀錄。而簽約項目71個、總投資146億美元，則凸顯了王學軍的務實與高效。

一天九項活動 緊張有序

據了解，圍繞這次經貿交流活動，安徽方面做了大量前期工作，王學軍也多次作出指示。在活動致辭中，王學軍坦率的表達心願：「希望能夠達成一批實實在在的合作成果」。最終，按照「規範、高效、精簡」的原則，安徽這次在港活動僅一天時間，但活動內容則保持不變。從投資環境說明會暨簽約儀式，到皖南示範區推介會等九項活動，均緊張有序、圓滿完成。

推介會上 妙解「徽」字

王學軍還特意向與會的香港嘉賓解讀了安徽省名稱的「徽」字。王學軍說，安徽的「徽」字，上下是山水，左右是人文，真實寫照了這片大地的精彩。王學軍還倒數了安徽的歷史、人文、自然、生態等諸多優勢，向香港各界展示了美好安徽的畫卷，引起在場嘉賓的強烈興趣和無限嚮往。王學軍說，面向未來，安徽省提出了打造經濟強省、文化強省、生態強省，加快建設經濟繁榮、生態良好、社會和諧、人民幸福的美好安徽的目標。

特稿

胡學凡：皖南示範區商機無限



安徽省旅遊局局長胡學凡，介紹皖南國際文化旅游示範區情況。香港文匯報記者張偉民攝

國家級文化旅游示範區 全國唯一

胡學凡介紹，皖南國際文化旅游示範區是內地唯一的國家級文化旅游示範區，也是一個國家主導的「示範區」。皖南示範區在安徽的南部地區和長江沿岸，範圍包括黃山、池州、宣城、蕪湖、馬鞍山、銅陵、安慶7個市，總面積5.7萬平方公里，人口1896萬。與海南國際旅遊島相比，面積是海南1.6倍，人口是海南的2.17倍。按照國家對「示範區」發展的戰略定位，未來一個時期，「示範區」將堅持文化旅游生態科技「四位一體」融合互動，打造成「美麗中國建設先行區、世界著名文化旅游目的地、中國優秀傳統文化傳承創新區」。

構建「兩圈兩帶」 更添魅力

胡學凡說，皖南示範區是一個充滿魅力的國際文化旅游示範區，也是一個以文化旅游為特色的「示範區」。「示範區」將以文化資源合理利用為基礎，構建「兩圈兩帶」區域旅遊發展總體格局。「兩圈」，一是以古徽州「一府六縣」及相關區域為主體的徽州文化旅游發展圈；二是以九華山國際佛教道場、安慶司空山和天柱山禪宗祖庭以及齊雲山為依托的佛教禪宗文化旅游發展圈；「兩帶」，一條是串聯黃山、九華山、天柱山、太平湖、升金湖、花亭湖這「三山三湖」的世界級黃金旅遊帶；一條是以長江黃金水道為紐帶、串聯沿江城市，打造面向長三角、聯動中部城市群、具有全國影響力的旅遊帶。

計劃投資逾萬億 空間廣闊

按照皖南示範區規劃，未來一個時期將重點打造20個精品文化旅游景區、6條精品文化旅游線路、30種精品文化旅游商品、10大精品節慶慶會活動、10大精品體育休閒運動產品，培育10個重點文化旅游產業基地，計劃投資逾萬億元人民幣，為各類資本進入皖南示範區提供了巨大平台和廣闊空間。在國家的主導推動下，這個區域在財政、金融、土地、稅費等方面享有特殊的政策，安徽致力於為各界客商提供方便快捷的「一站式」、高效能服務，安徽省政府設立了1個多億元的旅遊發展引導資金，出台了金融支持旅遊發展辦法，對旅遊項目予以貸款擔保和貼息，對重大旅遊項目用地參照工業用地最低價執行，所有這些將大大降低商務成本，加快項目建設進度，提升企業效益。

香港文匯報訊（記者 張長城）安徽省旅遊局局長胡學凡，在推介中詳細介紹了皖南國際文化旅游示範區的設立由來、戰略定位、區位範圍、交通環境、投資商機和發展潛力等。他重點推介了黃山、九華山、天柱山、太平湖、花亭湖、升金湖和皖南古村落等精品景區，和山川如畫—世界遺產之旅、歲月如歌—安徽人文之旅、田員如詩—文人行蹤之旅、心靜如水—宗教文化之旅這四條精品旅遊線路，並向香港投資商重點推介了八個旅遊項目。



皖南國際文化旅游示範區(香港)聯合推介會上，共簽七項合作合同協議。香港文匯報記者張偉民攝

皖南示範區 旅遊度假首選

香港文匯報訊（記者 張長城）皖南國際文化旅游示範區聯合推介會昨日下午在香港舉行，安徽省花建慧副省長、安徽省旅遊局胡學凡局長等分別致辭歡迎、介紹情況。推介會上，皖港旅遊業界共簽署七項合作合同和協議。

建設「美麗中國」先行區

安徽省副省長花建慧介紹，皖南國際文化旅游示範區是安徽旅遊版圖上一顆耀眼的明珠，這裡森林覆蓋率超過46%，空氣負氧離子含量平均每立方厘米高達2萬個以上，是全國平均水平的3.8倍。漫遊其中，如享「天然氧吧」，如行「人間仙境」，是崇尚健康、養生、休閒的香港遊客的旅遊度假首選，宜身宜心。集聚安徽最優質的文化、生態、旅遊資源的皖南示範區，即將開闢建設「美麗中國」先行區、世界著名文化旅游目的地、中國優秀文化傳承創新區的帷幕，為香港客商及海內外投資者帶來發展興業的大好機遇，提供合作共贏的廣闊空間。

香港列第三大境外客源地

2012年，皖港旅遊雙向往來人數達85萬人次，香港已成為安徽遊客組團出境的第二大旅遊目的地，也是安徽第三大入境旅遊客源地。花建慧說，安徽將秉持徽商故里的傳統，以親商、

重商、安商、富商的實際行動，張開黃山迎客松般熱忱的臂膀，歡迎香港各界朋友和海內外投資者的到來。同時，歡迎香港各界朋友到安徽做客，觀賞自然觀光，體驗徽風皖韻，增進皖港友誼，共創皖港合作更加美好的明天。

皖港旅遊業界簽七項合作

推介會上，安慶帝雅藝術集團與香港民尚控股集團、宣城市旅遊局與澳門榮耀集團、九華山風景區管委會與香港貴豪旅遊集團、港中旅與黃山原野旅行社、香港康泰旅行社與黃山中旅、港中旅與安徽中旅、安徽省中旅與香港國際經貿文化交流中心分別簽署了安徽帝雅文化旅游創意產業園項目、宣城之眼摩天輪項目、旅遊宣傳轉客合作協議、互送客源合作框架協議、旅行社合作協議、代理銷售協議、會展及商務旅行委託合作等七項合同和協議。

出席推介會的還有安徽省政府副秘書長張武揚、省政府新聞辦主任張宗良、省旅遊局長胡學凡，以及香港旅遊業議會副主席徐玉美倫、立法會旅遊界議員姚思榮、香港亞洲旅遊交流中心主任劉志江等香港嘉賓。安徽皖南示範區範圍內黃山、池州、宣城、蕪湖、馬鞍山、銅陵、安慶7市旅遊局（委）負責人、旅遊企業代表，以及香港主要旅行社、旅遊投資企業負責人也出席了推介會。